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INFORMACIJA 05
ODBOR ZA RAZVOJ I ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE
U Čačku, 6-tog februara održana je konstitutivna sednica Odbora za razvoj i zaštitu životne sredine PU KOMDEL koju je sazvao Predsednik Odbora, direktor JKP Komunalac iz Čačka, gospodin Ljubomir Sikora, a kojoj su prisustvovali predstavnici komunalnih preduzeća iz Čačka, Zrenjanina, Pančeva i Gornjeg Milanovca, kao i predstavnik Stručne službe PU KOMDEL.

Na ovoj sednici, u skladu sa Programom rada PU KOMDEL usvojenom na 16-toj redovnoj Skupštini Udruženja, konstituisan je Odbor za razvoj i zaštitu životne sredine čiji je osnovni zadatak da određene tematske celine celovito sagleda i analizira, a na osnovu toga sačini odgovarajuće stručne preporuke ili predloge za odlučivanje na Upravnom odboru ili Skupštini PU KOMDEL.
Stalni članovi Odbora pored JKP Komunalac iz Čačka koji po Odluci Upravnog odbora predsedava i koordinira rad, iz redova komunalnih preduzeća su JKP Higijena iz Pančeva, JKP Čistoća i zelenilo Zrenjanin, JKP Gornji Milanovac i JKP Komrad iz Vranja, dok su stalni članovi iz redova prateće privrede nacionalni operater za upravljanje ambalažnim otpadom SEKOPAK i društvo za računarski inženjering OMNIS iz Beograda.

Na konstitutivnoj sednici utvrđene su oblasti rada (teme) koje će Odbor nastojati da u narednom periodu, u interesu razvoja i unapređenja komunalnih delatnosti, razrađuje, a što će rezultirati konkretnim inicijativama, preporukama i predlozima za dalje odlučivanje na nivou Udruženja. U 2015. godini Odbor će uz logističku podršku Stručne službe obrađivati ukupno 6 tematskih celina:
1. Integralni sistem upravljanja komunalnim i ambalažnim otpadom

2. Upravljanje posebnim tokovima otpada

3. Primena novih tehnologija u trajnom zbrinjavanju komunalnog otpada

4. Pokretanje razvojnih projekata u oblasti upravljanja otpadom podržanih iz domaćih i međunarodnih izvora

5. Baze podataka, integrisani info sistemi i ISO procedure u funkciji razvoja komunalnih delatnosti
6. Međunarodni sajam komunalne opreme 

Dogovoreno je da se već u prvom kvartalu, u saradnji sa nadležnim Ministarstvom, a na osnovu neposrednih saznanja članica KOMDEL-a, napravi snimak stanja postojećeg sistema upravljanja otpadom koji će sadržati i dosadašnja dobra i lošija iskustva vezana za tehnologiju rada i prelazak na regionalni način upravljanja otpadom.
Rezultati rada po ovoj temi biće prezentovani i razmatrani na otvorenoj tematskoj sednici Upravnog odbora planiranoj za drugu polovinu marta, što će biti dobra prilika za dodatnu razmenu iskustava i iznalaženje optimalnih i u praksi primenljivih rešenja.
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Detalji sa prezentacije EM tehnologije
Po završetku sednice, prisutni članovi Odbora prisustvovali su veoma interesantnoj prezentaciji tehnologije EM pod nazivom „Upotreba tehnologije EM u ekologiji i procesu kompostiranja“ održanoj uz suorganizaciju Naučno tehnološkog parka i JKP Komunalac iz Čačka koji je ovaj sistem proverio na ekperimentalnoj količini mešanog komunalnog otpada (oko 40 t).

Ovu tehnologiju je pre više godina razvio prof. Dr. Teuro Higa, profesor za veterinarstvo na univerzitetu Ryukyu na japanskom ostrvu Okinava, a na našem tržištu je zastupljena preko firme Domis team iz Lučana. 
Prezentovana tehnologija fermentacije zamenjuje truljenje. Pomoću EM se naime uspostavlja prirodna ravnoteža potrebnih mikroorganizama, koji nadvlađuju trulenje, bolesti i ostale degenerativne procese čime se proizvodi čitav niz pozitivnih efekata na ukupno okruženje i životnu sredinu.
Primena ove tehnologije je veoma široka, a u oblasti upravljanja otpadom, svakako može da bude korisna u tretmanu biorazgradljivih komponenti komunalnog otpada što je i bio predmet spomenutog ekperimenta u Čačku koji prisutni nažalost, zbog loših vremenskih uslova, nisu mogli da neposredno obiđu i vide na terenu.
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